

# 高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2023年2月10日 星期五【今日4版】  
癸卯年正月二十 热线:84683100 传真:84683106  
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn

高邮3℃~9℃  
多云,东北偏东风  
3级。

总第4594期  
2023年第28期

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

在 习近平新时代中国特色社会主义思想  
指引下 —— 新时代 新征程 新伟业

## 高邮跻身“江苏千亿俱乐部”

### 经济总量名列全省县市第19位

本报讯(通讯员 夏皓天 记者 葛维祥)近日,省级媒体发布2022年江苏省“千亿县”榜单,我市上榜。据了解,2022年我市累计实现地区生产总值1014.81亿元,突破千亿大关,正式进入“江苏千亿俱乐部”县市行列,经济总量名列全省第19位。

2022年,面对复杂严峻的外部环境和多重超预期的困难挑战,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委、市政府的坚强领导下,齐心协力,攻坚克难,积极应对风险挑战,持续巩固经济社会发展成果,全年经济总量迈上千亿新台阶,高质量发展迈出坚实步伐。

经初步核算,2022年,我市实现地区生产总值1014.81亿元,可比价增

长4.8%。从产业看,第一产业增加值96.08亿元,可比价增长3%;第二产业增加值509.31亿元,可比价增长5.8%;第三产业增加值409.42亿元,可比价增长3.9%。2022年,我市GDP可比价增速较全国、江苏省和扬州市分别高出1.8、2和0.5个百分点。

2022年,全市产业发展韧性凸显,三次产业持续回升。农业生产总体向好。2022年,我市实现农林牧渔业总产值160.21亿元,同比增长2.6%。全年粮食总产84.4万吨,同比增长0.05%。其中,夏粮产量32.4万吨,秋粮产量52万吨。全年蔬菜产量累计68.5万吨,同比增长3.3%;生猪累计出栏26.8万头,同比增长22.9%,较去年同期增加5万头;禽蛋产量3.1

万吨,同比增长4.5%。工业生产较快恢复。2022年,我市实现规模以上工业总产值1174.18亿元,同比增长13.7%,实现规模以上工业增加值264.62亿元,可比价增长9.1%。从先行指标看,实现全部工业开票销售1310.64亿元,同比增长12.3%;工业用电量35.5亿度,同比增长15.9%。从财务指标看,实现营业收入1112.33亿元,同比增长10%。服务业经济加快复苏。2022年,我市125家规模以上服务业企业累计实现营业收入73.9亿元,同比增长35.5%;GDP核算相关服务业企业共84家,实现营收59.99亿元,同比增长40.5%。此外,2022年,我市规模以上服务业十大类行业营业收入均实现正增长。

## 全市工业企业齐复工

### 重点企业生产势头动如脱兔

本报讯(通讯员 郭晓 记者 葛维祥)“自正月初七新年开工以来,全市工业企业除服装行业和季节性生产企业外,企业复工率已达到98.8%。其中一批重点企业生产势头动如脱兔,呈现一片繁忙景象。”8日,市工信局相关负责人表示。

春节期间和新年开工以来,市委、市政府主要领导和分管领导,分别带队深入重点项目和企业,实地调研,助企纾困,为企业发展鼓劲加油,增添了企业发展的信心和动力。各乡镇园区和各有关部门,强化服务,主动到企业问需求解难题促发展。在政府部门的助力下,工业企业争相吹响开工的冲锋号。春节期间,我市连续性生产企业有秦邮特种金属材料、中环艾能、晶樱光电、晶品新能源等。开发区中环艾能年产2.5GW高效PERC+光伏电池项目二期热火朝天,预计2023年全年可新增开票达60亿元;传艺科技钠离子电池项目,目前1、2号厂房已建成投入使用,3至6号厂房已封顶,设备已投入3.5亿元,中试线及2条量产线已到场投入使用,并实现部分投产。“智改数转”标杆企业红旗电缆公司在手订单充裕,可供全年持续生产。

此外,节后一上班,全市工业企业迅速启动复工,各岗位一片繁忙,大家铆足干劲,奋力冲刺一季度“开门红”目标任务。截至目前,企业复工率达98.8%,重点企业复工工人返岗率87.4%,产能释放率达82%。

精彩起笔写宏篇  
“能干”“刷刮”开新局

## 我市举行互联网企业、自媒体人士新春座谈会

本报讯(通讯员 景慧敏)7日,我市召开互联网企业、自媒体人士新春座谈会,进一步凝聚力量,推动党建引领互联网行业和网络主播行业健康发展。市委常委、宣传部部长曹伟伟出席会议。

曹伟伟强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是我市奋力谱写中国式现代化高邮篇章的起步之年,做好今年的互联网行业党建、自媒体工作责任重大、意义深远。要以时不我待的紧迫感,团结一心,锐意进取,推动各项工作任务出精出新出彩,以起笔“精彩”赢得全年“喝彩”。

曹伟伟要求,要以“网”为媒,以“云”为桥,高举思想之旗,汇聚思想之力,筑牢信仰之基,推动党的二十大精神在互联网领域落地生根;要以“网”聚人、以文化人,守底线、强自身、作贡献,积极推进互联网行业健康有序发展;要以“网”赋能,以创为先,打好人才“组合拳”,把牢党建“风向标”,提升协作“聚合度”,点燃互联网经济高质量发展引擎。

会上,重点互联网企业、自媒体代表分别作交流发言,并就如何利用新媒体、发挥网络力量促进文化旅游、经济建设、城市发展、乡村振兴等方面发展提出了意见和建议。

会后,市委宣传部分常务副部长、网信办主任、市互联网行业党委书记张胜作党的二十大精神宣讲报告。

## 市人大专题调研人民陪审员选任管理工作

本报讯(记者 郑杰)9日上午,市人大常委会副主任潘建奇赴司法局,专题调研人民陪审员选任管理工作。

在听取我市人民陪审员选任管理工作情况汇报后,潘建奇要求,要进一步把好选任关口,进一步细化和创新选人用人机制,从源头上为选任人民陪审员工作打好基础。要进一步完善制度机制,建立健全工作机制、激励机制,提升人民陪审员的管理使用水平,激发人民陪审员工作积极性,确保人民陪审员依法履行职责,维护司法形象。要进一步加强学习培训,提升人民陪审员队伍的综合素质和能力水平。要树立良好的政治意识、法律意识,强化大局观念和全局观念,当好矛盾纠纷的“调解员”、法律服务的“宣传员”、司法为民的“监督员”、沟通群众的“联络员”,切实履行好人民陪审员职责。

北京时间9日上午10时许(当地时间9日上午5时许),扬州蓝天救援队队员、高邮蓝天青年救援队队长戴小冬到达土耳其震中城市马拉蒂亚市。

据悉,马拉蒂亚市是此次强震中土耳其东南部受灾最严重的城市之一。戴小冬等蓝天救援第一梯队救援人员到达该市后随即开展救援工作。

东方/文



图片由前方蓝天救援队队员提供

## 苋菜红了 日子火了

□ 记者 翁正倩

7日上午6时许,天刚蒙蒙亮,卸甲镇周墩村丰盛果蔬土地股份专业合作社负责人孙清穿上工作服,换上雨靴,向自家的蔬菜大棚走去。“等会儿要有600斤苋菜运往扬州,所以要抓紧采摘。”孙清边说边利索地直奔蔬菜大棚。连日来的阴雨天气给蔬菜大棚笼罩了一层浓浓的雾气,但这丝毫掩盖不了孙清眼中的欢喜。

走进蔬菜大棚,只见一垄垄苋菜显得格外鲜嫩。现场,几位村民正一边麻利地采摘,一边将脚下的筐子往前挪着,不一会儿,筐里就堆起了“小山”。“这是一点红”苋菜,我们种植了100多亩,一次播种收获两茬。从1月中旬开始上市,一直很畅销,能卖到6月份。”孙清说,这种苋菜叶子中间红色越深品相越好,比本土红苋菜品种更受消费者喜

爱。“我从事大棚种植十几年了,蔬菜瓜果的价格波动太大,赚钱的时候是真开心,但遇到蔬菜5毛钱一斤都没销量时也很心痛,所以一点都不敢大意。”孙清告诉记者,从去年冬天到现在,他一头扎在苋菜棚里,忙碌并快乐着。

“今年收成好,价格也一直维持在高位,销往扬州的每斤10元左右,本地价格略高。春节前后比去年同期多卖了10多万元。”孙清掰着指头向记者算起了自己的“幸福”账单,并和记者谈起今年好收成背后的故事。去年,他种植的苋菜长势不行,几乎全军覆没。3月份,江苏里下河地区农业科学研究所和我市蔬菜栽培技术指导站的专家来进行技术指导,孙清便告知了自己的烦恼。专家们便建议他夏天高温时,将种植苋菜的大棚空置,灌水泡一两个月,以改善土壤并起到杀菌、去病虫害等作用。“去年12月中旬苋菜播种后,出苗率果然很

高,也整齐,品质提升不少。”孙清笑着说,设施农业技术非常重要,农技专家的指导让自己少走了很多弯路。孙清还将苋菜与丝瓜、瓠子等进行套种,效益也非常可观。

丰盛果蔬土地股份专业合作社现有350个大棚,种植品类丰富,成为我市重要的“菜篮子”基地,并吸纳当地农村剩余劳动力近40名。谈起近些年的发展成绩,孙清表示,这主要得益于国家的好政策和市里的专家指导,等于给大棚种植上了几层“保险”。“我家通过大棚种植慢慢过上了好日子,里面的瓜果蔬菜就是我们全家人的希望。”孙清说,今年他准备利用新技术种植一些新的品种。

新春走基层